

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 48 (6682)

СУББОТА, 22 АПРЕЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ЛЕНИНСКОМУ СУББОТНИКУ—ОТЛИЧНЫЙ ТРУД!



Николай Константинович Алексеев почти двадцать лет работает крановщиком в ремонтно-строительном участке. Рабочий он опытный, хороший специалист. При его самом непосредственном участии в нашем поселке построены многие жилые дома, другие важные строительные объекты.

Сегодня Николай Константинович работает на строительстве высотного жилого дома, внося свой вклад в фонд коммунистического субботника.

Фото Г. Васильева.

МЫ НЕ ТОЛЬКО ТУШИМ ПОЖАРЫ

Уже стало традицией в день субботника намечаем участие 47 человек. Работать будем посменно. Зароботанные средства перечислим в фонд субботника. Н. ГЛАЗЫРИН, заместитель начальника отряда № 18 ППЧ-1.

В субботнике примут

на счет № 70004

Вот это внуки!

Сколько порой неоправданных возмущений приходится слышать от старшего поколения в адрес молодежи: и ничего им не нужно, кроме вещей и музыки, и в школе их не воспитывают, и случись война, так они... И так далее.

Но вот случилось. Только, к счастью, не война — открыли специальный счет № 70004, счет нашей памяти. И это тоже проверка — проверка нашего гражданского долга, нашего духа. И ведь снова впереди молодежь, дети.

Самыми первыми перечислили деньги на специальный счет по открытию

памятника и строительству нового кладбища сельские школьники — учащиеся 4—8 классов Судженской восьмилетней школы (директор А. А. Герасименко). Еще осенью на сельхозработах были заработаны эти средства. Экономленные деньги на общешкольной линейке без единого голоса «против» решили отдать на счет «Памяти».

Дети перечислили 200 рублей. Уверены, что их деды, защищавшие Родину, будут говорить теперь о своих внуках только с гордостью.

НАШ КОРР.

СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ

КАДРЫ СЕЛА В ШКОЛЕ РАСТУТ

Тревожное положение с организацией учебного процесса и профориентацией учащихся сложилось в нынешнем году в Кайлинской средней школе. Школа не укомплектована кадрами. Нет учителя иностранного языка. Весь учебный год не преподаётся физика в старших классах. Не организована в школе производственная бригада. Правда, прошлым летом старшеклассники трудились неплохо на пришкольном огороде. Вырастили хороший урожай овощей. Обеспечили ими полностью школьную столовую, а излишки реализовали совхозу.

Хорошо это. Да только на

На счёт № 74702

Поэтапно проходил субботник на заводе пивобезалкогольных напитков. 20 апреля люди стояли на линии по выпуску газводы, а 21 — работали в две смены, чтобы выпустить как можно больше продукции. После чего грузчики вывозили газводу, а незадействованные в основном производстве сотрудники занимались уборкой территории завода.

В субботнике принял участие семьдесят человек, заработано 300 рублей. Текущий вклад заводчан в фонд экономии материальных ресурсов, который будет перечислен на счет субботника № 74702.

Т. БАРБОТЬКО, секретарь парторганизации завода пивобезалкогольных напитков.

С хорошим настроением

Двести семьдесят два человека вышли сегодня на субботник в совхозе «Яйский».

На своих рабочих местах трудятся животноводы хозяйства. Двадцать женщин — работницы строительной бригады, сотрудницы конторы и повара столовой — работают по благоустройству территории, перебирают картофель. Мужчины — глав-

ные специалисты, механизаторы, шоферы — готовят жерди для животноводческих загонов.

Хорошее настроение способствует ударной работе. По предварительным подсчетам люди заработали около 750 рублей.

А. МАСЛОВСКИЙ, секретарь парткома совхоза «Яйский».

В тесном контакте

Ежегодно учащиеся восьмилетней школы № 36 станции Судженка оказывают помощь железнодорожникам в очистке путей. Нынче вместе со взрослыми ребята тоже примут участие в коммунистическом субботнике. Школьники и семьдесят работников станции займутся очисткой одиннадцати путей (протяженность каждого составляет один километр).

Не останутся в стороне и

другие железнодорожные службы. Путейцы, вагонники и контактники будут трудиться на своих рабочих местах.

Такое сотрудничество взрослых и детей даст положительные результаты в профессиональной ориентации учащихся.

Н. ГУБИНА, начальник железнодорожной станции Судженка.

ПОМОЖЕМ И СЕБЕ, И СОВХОЗУ

У нас в школе провести коммунистический субботник мы планируем следующим образом.

На днях в совхозе состоялось заседание парткома, на который был приглашен представитель от школы — организатор внеклассной и внешкольной работы Е. М. Чаплинская. Школе было предложено поработать на укладке кирпича, который возят для строительства новой школы, и на сборе металломолома.

Мы приняли предложение.

Сегодня 1—2 классы будут наводить порядок на территории школы, 3—5 классы поработают на укладке кирпича, а ребята 6—10 классов займутся сбором и погрузкой металломолома. Для этого совхоз выделил три машины. За сданный металломолом, с одной стороны, мы, школьники, получим деньги, а с другой — это будет нашим вкладом в выполнение совхозом плана по сдаче металлического лома.

Т. ЧЕНСКАЯ, директор Кайлинской средней школы.

ей будет выделен совхозом набор техники и навесных орудий.

Исполком указал администрации совхоза «Первомайский» и Кайлинской средней школы на недостаточную профориентационную работу в школе. Редкими гостями бывают в школе совхозные специалисты, и педагогический коллектив школы не стремится поддерживать с совхозом тесную связь. А ведь именно в школе сегодня воспитываются кадры села.

А. ТИТОВ, председатель Кайлинского сельского Совета.

НЕПРИЯТНОЕ возникло у меня чувство, когда мы ехали по территории АТП в тот день. Машины стояли мертвые, припрощенные снегом. Людей не было видно. Только у «красного уголка» стояла группа водителей.

—Что случилось? — был первый мой вопрос.

—Бастуем. Не выдали зарплату за март и сказали, что не будет.

Разговор продолжали уже в помещении. Все места в «красном уголке» были заняты, люди стояли даже вдоль стен.

Мой собеседник представился:

—Матвиенко Василий Кириллович. В АТП работаю со дня его образования, вообще водителем — с 1965 года.

—Сколько человек принимает участие в забастовке?

—Точно не знаем, человек 200. Короче, все.

Из зала подсказывают: —Мы условились, что работают только грузчики на разгрузке вагонов и кочегары в котельной.

(Уточняю, работники конторы тоже не принимали участие в забастовке).

—Вчера прошел техосмотр, — продолжает Матвиенко, — провели собрание, на котором объявили, что за первый квартал у нас перерасход заработной платы 75 тысяч рублей. Но как же так получается? План прошлого года мы перевыполнены, план первого квартала тоже выполнен на 121 процент. Работаем-работаем, а денег нет и не будет!

Голоса из зала:

—Хоть бы предупредили заранее!

—А семье месяц на что жить?!

—Никто ни в чем не виноват, а крайними оказались мы!

Остановимся на этой реплике и выслушаем еще несколько мнений, уже не водителей.

Говорит экономист предприятия Т. А. Синякова:

—Мы этого не предвидели. Неожиданно вышло постановление Совета Министров СССР об установлении норматива на соотношение

роста производительности труда и роста средней заработной платы. Если рост средней заработной платы будет превышать рост производительности труда, то банк не выдаст деньги. Дело не в забастовке, если бы не нашли решение, она бы ничего не дала.

Председатель райкома профсоюза работников АТП И. Ф. Тельбух:

—Факт забастовки со стороны рабочих закономерен. Не найди банк решения, им бы пришлось работать еще 2–3 месяца бесплатно.

новым, повышенным, тарифным ставкам.

Однако объективный экономический закон строгого соответствия роста заработной платы и роста производительности труда учтен не был. И подтверждением тому являются слова Т. А. Синяковой во время нашего разговора: «Считать?! Это го на нас никто никогда не требовал!»

И точно говорят: пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Гром грянул.

Совет Министров СССР постановлением от 19 января

соотношений в предыдущем квартале (году).

Обратимся теперь к другому документу: «Сводные данные об установлении нормативных соотношений между приростом средней заработной платы и приростом производительности труда по государственно-кооперативному предприятию «Ялагропромхимтранс».

Норматив (коэффициент), установленный предприятием, равен 0,93.

Но что же мы видим в таблице: коэффициент на год равен 0,93, на I квартал

равен 0,93, на II квартал — 0,70, на полгода — 1,05, на III квартал — 0,69, на 9 месяцев — 0,93, коэффициент на IV квартал совсем не указан. То есть годовой норматив 0,93 взят как среднее арифметическое за три квартала, а поквартальные нормативы взяты не иначе, как «с потолка», потому что, если подсчитать фактический коэффициент соотношения между ростом производительности труда и ростом средней заработной платы по тем цифрам, которые даны в таблице, то за год он равен 1,14, за I квартал — 0,99, за II квартал — 1,14, за полгода — 1,07, за III квартал — 1,19, за 9 месяцев — 1,12. И, получается, запланированный перерасход.

Из всего сказанного вытекают два вопроса. Первый: как проходило планирование, если сразу коэффициент по кварталам не соответствует нормативу? Второй: как производились расчеты планируемых коэффициентов, если из показателей они вытекают совсем другие?

На второй вопрос хоть какого-то вразумительного ответа мне так и не удалось.

Подчеркиваю, что это только планы, а результаты работы за первый квартал

оказались действительно оглушающими: рост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 8,4 процента, рост заработной платы — 56,8 процента. Как оценивалась ситуация и водителями, и руководителями, вы уже читали выше.

Что же это за фантастическое решение, благодаря которому вышли из тупика?

Поясняет А. Л. Азаренко: —В начале февраля этого года «Сельхозхимий» и АТП объединились и образовали предприятие «Ялагропромхимтранс». В связи с тем, что предприятие новое, то сравнивать показатели этого года еще не с чем. Поэтому нам оставили еще на год старую систему оплаты труда, на новый способ оплаты мы перейдем в 1990 году.

Все, как в страшной сказке с благополучным завершением, и еще одно доказательство недоработок экономической службы предприятия.

Вспоминаются еще одни слова из разговора с И. Ф. Тельбухом: «Если мы не наладим учет и анализ, у нас будет еще одна забастовка».

Я проконсультировалась у управляющей Яйским отделением Агропромбанка Г. Е. Дутовой: есть ли такое же угрожающее положение на других предприятиях?

—Нет. Задолженности есть, и у некоторых — большие. Но соотношение роста производительности труда и роста средней заработной платы не нарушается, и работать с ними мы можем.

Какое положение в совхозах? Отвечает И. П. Иваньков:

—Если совхозы не будут следить за расходом фонда оплаты, не закроют каникулы приписок, то их колхозы уже в ноябре может постигнуть участь автотранспорта.

Р. ЛЕГОСТИНА.

ЗАБАСТОВКА.

Причины и следствия

СКАЖУ сразу, забастовка продолжалась полдня. В то время, когда я разговаривала с водителями, диалоги шли и в более высоких кругах.

«После обеда, — как мне рассказывал позже А. Л. Азаренко, начальник автопредприятия, — водителям сообщили, что зарплата будет, и они выехали на линию».

...В 1988 году АТП (сейчас это предприятие называется «Ялагропромхимтранс») перешло на хозрасчет и самофинансирование. Прибыль стала оставаться у предприятия. Фонд материального поощрения с 14 тысяч рублей в 1987 году возрос до 64 тысяч рублей в 1988 году. План за прошлый год перевыполнили. В первом квартале выдали тридцатую зарплату. Кроме этого, в 1989 году соответственно постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 17 сентября 1986 года «О совершенствовании организации зарплаты и введении новых тарифных ставок и должностных окладов работников производственных отраслей народного хозяйства» зарплату выплатили по

1989 года № 50 обязал Советы Министров союзных республик, министерства и ведомства СССР

обеспечить поквартальный контроль за расходованием предприятиями и организациями денежных средств на оплату труда в строгом соответствии с утвержденными нормативными соотношениями между ростом заработной платы и ростом производительности труда (ростом единого фонда оплаты труда и ростом доходов). Промстройбанк СССР, Агропромбанк СССР, Жилстройбанк СССР и Сберегательному банку СССР при выдаче денег предприятиям и организациям на оплату труда строго руководствовались такими нормативными соотношениями;

предоставил учреждениям банков право не выдавать предприятиям и организациям средства на оплату труда сверх сумм, вытекающих из плановых нормативных соотношений, а также устанавливать в случае необходимости помесячный контроль за оплатой труда по предприятиям и организациям, допустившим нарушение указанных

—1,40, на II квартал — 0,70, на полгода — 1,05, на III квартал — 0,69, на 9 месяцев — 0,93, коэффициент на IV квартал совсем не указан. То есть годовой норматив 0,93 взят как среднее арифметическое за три квартала, а поквартальные нормативы взяты не иначе, как «с потолка», потому что, если подсчитать фактический коэффициент соотношения между ростом производительности труда и ростом средней заработной платы по тем цифрам, которые даны в таблице, то за год он равен 1,14, за I квартал — 0,99, за II квартал — 1,14, за полгода — 1,07, за III квартал — 1,19, за 9 месяцев — 1,12. И, получается, запланированный перерасход.

Из всего сказанного вытекают два вопроса. Первый: как проходило планирование, если сразу коэффициент по кварталам не соответствует нормативу? Второй: как производились расчеты планируемых коэффициентов, если из показателей они вытекают совсем другие?

На второй вопрос хоть какого-то вразумительного ответа мне так и не удалось.

Подчеркиваю, что это только планы, а результаты работы за первый квартал

ЧИТАТЕЛИ В НЕДОУМЕНИИ

А ЗАЧЕМ ТОГДА НУЖЕН БЫЛ СХОД?

Через редакцию газеты «Вперед к коммунизму» мы обращаемся к нашему районному руководству с просьбой пояснить нам, что за крен происходит в нашей перестройке. А дело вот в чем. Три года назад в нашем селе Сергеевке был проведен общий сход, где большинством голосов было принято решение объявить село зоной трезвости. Да, так решили жители нашего села.

Но вдруг в марте в наш магазин поступает постановление Яйского райисполкома от 3 марта 1989 го-

да о разрешении продавать в нашем магазине спиртные напитки?

Кто и когда же отменил решение схода? Неужели отдельные голоса, раздающиеся в отдельных местах с просьбой завозить спиртное, сыграли решающую роль? А как же постановление ЦК КПСС от 12 октября 1988 года, где указывалось «на недопустимость каждого бы то ни было отступления от взятого курса на преодоление пьянства и алкоголизма»? Его тоже смогли отменить, как и решение

За последние два десятилетия с небольшим только в нашем селе смертельно травмированы в пьяном виде четыре человека, убиты по этой же причине два человека, покончили жизнь самоубийством в пьяном угаре шесть человек, три человека замерзли, два скончались, отравлены алкоголем четырнадцать человек. А ведь это в основном молодые люди, среди них пять женщин.

Так неужели смерть этих людей не является убедительным примером того, как вред и горе родным и близким принесло употребление алкоголя? А сколько семей страдает еще и сейчас от злоупотребления алкоголем отца или матери?

Неужели доход, полученный от продажи спиртного, важнее человеческой жизни? Ответьте нам, пожалуйста!

Игольникова Г. Ф., Смогрова, Гришакова, Юрина, Бончова, Новицкая, Арышева, Юрина, Ковицкая, Воропаева...

Всего тридцать подписей.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Это не простая лягушка, а вустроица... для скусу»

—под таким заголовком в нашей газете за 18 марта с. г. был опубликован острый сигнал на некачественное приготовление блюд в столовой № 3 (бывший ресторан «Волна»). Буквально на следующий же день редакция получила ответ от директора хорзасченного объединения общественного питания

появляющая на предприятие общественного питания, отвечают действующим стандартам, с соблюдением санитарных норм хранения. В данном случае поочки были получены 29 марта, качественные.

Хотелось бы отметить, что работники столовой очень болезненно пере-



Марина Каймак и Ирина Хасанова работают в производственном отделе Яйского КООП. Специалисты они хорошие и в работе ониются добросовестно. Сегодня, в день коммунистического субботника, девушки отличились трудиницами в новом кондитерском цехе, наводили порядок в его помещениях.

Фото Г. Васильева.

Понедельник

24 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 15.30 Новости.
 8.35 Футбольное обозрение. 15.45 Прожектор перестройки.
 9.25 «Молодая жена», Художественный фильм.
 10.40 Новости.
 10.50 В мире животных.
 11.50 Встреча с ансамблем скрипачей Сибири.
 12.45 «Возвращение в десятый «А», Документальный фильм.
 13.45 — 14.00 «Это было... было...».

Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.
 15.45 Прожектор перестройки.
 15.55 Документальные фильмы об экологии.
 16.40 Детский час.
 17.40 «Как мы отдыхаем».
 18.10 Футбольное обозрение.
 18.40 «В прокуратуре СССР». О соблюдении трудовых прав несовершеннолетних.
 18.50 «Мы и экономика».
 19.40 Б. Кифф. «Прищучил».

Фильм-спектакль.
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор перестройки.
 21.45 Камера смотрит в мир.
 22.50 «Открытый рояль». Ф. Шопен.
 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 История, 8 класс. Рабочее движение 70—80-х годов XIX века и начало распространения марксизма в России.
 9.05 Итальянский язык.
 10.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Музыка.
 10.35, 11.35 А. Т. Твардовский. Страницы жизни и творчества, 10 класс.
 11.05 Русский язык.
 12.05 «Пейзаж глазами спринтера». Художественный телефильм.

13.10—13.20 Новости.
 Перерыв до 17.05.
 17.05 Новости.
 17.15 «Служу Советскому Союзу!».
 18.15 Документальные фильмы.
 18.35 «Размышления во время концерта».
 19.10 Живописец В. Зевакин.
 20.10 Реклама.

Вторник

25 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильмы.
 9.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции—сборная СССР.
 11.00 Новости.
 11.10 Детский час.
 12.10—13.05 Концерт.
 Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.
 15.45 «Закарпатские узоры».
 16.20 «Сельские горизонты».
 Документальные теле-

фильтмы.
 17.10 «Здравствуй, музыка».
 18.00 Приложение к программе «...До шестнадцати и старше».
 18.45 «Сегодня в мире».
 19.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеции — сборная СССР.
 21.00 «Время».
 21.35 Фильмы кинорежиссера А. Сокурова. «Скорбное бесчувствие».
 23.10 Это вы можете.
 23.40 «Сегодня в мире».

23.55 — 00.30 «Актуальный объектив».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 География, 7 класс. Стихийные природные явления.
 9.05 Французский язык, 1-й год обучения.
 10.05 Учащимся ПТУ. Этика и психология семейной жизни. Отвечаем на ваши письма.

10.35, 11.35 История, 6 класс. Искусство эпохи Возрождения.
 11.05 Французский язык, 2-й год обучения.
 12.05 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная ЧССР—сборная Канады, 2-й и 3-й периоды.
 13.25 Новости.
 13.35 «Обвиняется свадьба». Художественный фильм.
 14.50 — 15.20 Ритмическая гимнастика.

Перерыв до 17.05.

17.05 Новости.
 17.15 Программа Красноярской телестудии.
 17.50 «Дорога через шесть рек». Документальный телефильм.
 18.15 Народные депутаты СССР в прямом эфире.
 19.20 «Спокойной ночи, малышы!». Документальный фильм.
 19.35 Народные депутаты СССР в прямом эфире (окончание передачи).
 20.25 Реклама.
 20.30 «Кузбасс. День за

днем».
 21.00 «Время».
 21.35 Шаг за горизонт.
 22.40 «Киноскоп-1», «Кинескоп-2». Кубинские развлекательно-познавательные фильмы.
 22.55 «Мы были не только свидетелями!». Документальный фильм.
 23.15—00.55 Баскетбол. Чемпионат СССР. Суперфинал. Мужчины. Матч за первое место. «Жальгирис» — «Строитель» (Киев).

Среда

26 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильмы.
 8.55 «Здравствуй, музыка».
 9.45 Камера смотрит в мир.
 10.50 Новости.
 11.00 «Клуб путешественников».
 12.00 «Приглашает Свердловский оперный...».
 12.40—13.20 Мультфильмы.
 Перерыв до 15.30.

15.30 Новости.
 15.45 Прожектор перестройки.
 15.55 «Музыкальная скрипичница».
 16.30 Детский час.
 17.30 «Экран друзей».
 18.35 «Сегодня в мире».
 20.50 Прожектор перестройки.
 21.00 «Время».
 21.30 «Портрет современ-

ника».
 22.00 Джазовые портреты.
 22.55 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная ГДР. 1-й тайм.
 23.45 «Сегодня в мире».
 00.00—00.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная ГДР. 2-й тайм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 9.05 Немецкий язык, 1-й год обучения.
 10.05 Учащимся ПТУ. «Война и мир».

11.50 Г. Запольская. «Мораль пани Дульской». Телеспектакль. Части 1-я и 2-я.
 14.30—14.40 Новости.
 Перерыв до 17.05.
 17.05 Новости.
 17.15 Д. Брубек. Композиция для двух фортепиано.
 17.25 «Несвобода... Какая она?».
 18.15 Концерт.
 18.30 По дорогам идут машины.

19.00 «Гармония».
 20.00 «Спокойной ночи, малышы!».
 20.15 «Кузбасс. День за днем». Спецвыпуск.
 21.00 «Время».
 21.30 Прожектор перестройки.
 21.40—00.20 «Мисс Мэнд». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

Четверг

27 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
 8.35 Мультфильмы.
 9.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная ГДР.
 10.45 Новости.
 10.55 Русские народные песни поет И. Акчарова.
 11.10 Детский час.
 12.10—13.05 Играет лауреат международных конкурсов

А. Диев (фортепиано).
 Перерыв до 15.30.
 15.30 Новости.
 15.45 Концерт.
 16.15 «Жизнь господина де Мольера». Документальный фильм.
 16.45 Концерт.
 17.15 «...До шестнадцати и старше».
 18.00 Партком и перестройка.
 18.45 «Сегодня в мире».
 19.00 Фольклор Польши.

19.30 Кинопанорама.
 21.00 «Время».
 21.35 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко.
 22.35 «Картина». Документальный фильм.
 23.00—23.20 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярные фильмы.
 8.45, 9.35 Природоведение.

Художественный фильм, 2-я серия.
 Перерыв до 17.05.
 17.05 Новости.
 17.15 «Брэдбери». Документальный фильм.
 18.00 Ваши социальные гарантии.
 19.30 Микрорайон.
 20.00 «Спокойной ночи, малышы!».
 20.10 «Древний можжевельник». Документальный фильм.

20.30 «Кузбасс. День за днем».
 21.00 «Время».
 21.35 «Мисс Мэнд». Художественный фильм. 3-я серия.
 22.35 «Дальний Восток». Киножурнал.
 22.45—00.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды.

Пятница

28 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
 8.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы.
 10.35 Новости.
 10.45 Кинопанорама.
 12.10 Мультфильмы.
 12.45 Документальные фильмы телестудий страны.

13.25—14.10 «Наши песни — друзьям».
 Перерыв до 15.25.
 15.25 Новости.
 15.35 Прожектор перестройки.
 15.45 «Образ». Литературная игра для старшеклассников.
 17.15 «Интерсигнал».
 17.45 Концерт.
 18.35 «Сегодня в мире».
 18.50 Хоккей. Чемпионат

мира. Матч команд финальной группы. 1-й период.
 19.30 Стрелковый спорт. Пневматическое оружие. Чемпионат мира.
 19.40 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды.
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор перестройки.
 21.45 «Это было... было...».
 22.05 Взгляд.

23.35 — 00.10 Мультфильмы для взрослых.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 Музыка, 1 класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача вторая.
 9.05 Английский язык, 1-й год обучения.
 10.05 Учащимся ПТУ. И. В. Гете. «Фауст».

10.35 История, 7 класс. Науки и дела великих труженик. В. Н. Татищев.
 11.20 Английский язык, 2-й год обучения.
 11.50 «Мисс Мэнд». Художественный фильм. 3-я серия.
 12.50 Новости.
 13.00 — 13.45 Ритмическая гимнастика.
 Перерыв до 17.05.
 17.05 Новости.

17.15 У. Уолтон. Концерт для альта с оркестром.
 17.45 «Молодежная орбита».
 20.00 «Спокойной ночи, малышы!».
 20.15 Панорама недели.
 21.00 «Время».
 21.35 Прожектор перестройки.
 21.45—00.05 Экран друзей. «Прощальная мазурка». 1-я и 2-я серии.

Суббота

29 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут».
 8.30 Домашняя академия.
 9.00 Украинские музыки.
 9.20 «Живи, Земля».
 10.20 «Приобщение». Литературная передача.
 10.50 Концерт мастеров искусств ГДР.
 11.25 «Памятник погибшим от любви». Скульптор Вадим Сидур.
 12.00 «Очевидное-невероят-

ное».
 13.00 Встреча с народным депутатом СССР, Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. В. И. Ленина В. А. Стародубцевым.
 14.00 В странах социализма.
 14.35 «Невероятные приключения итальянцев в России». Художественный фильм.
 16.15 «Сегодня в мире».
 16.30 Репортаж с заседания

Совета Министров СССР.
 17.45 «Международная программа».
 18.45 «15 минут из жизни женщинины».
 19.00 «К8Н-89».
 21.00 «Время».
 21.35 Спутник телезрителя.
 19.40 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 1-й период.
 22.40 1-й Всесоюзный конкурс красоты.
 22.50 Хоккей. Чемпионат

мира. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды.
 00.30—02.05 До и после полнолуния.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 «Сельский час».
 9.20 «Крупнейший музей мира. Лувр». 4-я и 5-я серии.
 10.20 Документальные телефильмы.
 11.15 «Артисты цирка Ер-

моловые». Фильм-концерт.
 12.00 «Гайна золотой горы». Художественный фильм.
 13.10 Б. Антонов. «Вера». Телеспектакль.
 14.30 А. Арбузов. «Победительница». Фильм-спектакль.
 16.25 За безопасность движения.
 16.30 Музыкальный телебономент.
 17.30 «Захват». Художественный фильм.
 18.45 Что есть истинак. Встречи Ф. Донахью и В. Познера с советской молодежью.
 20.00 «Спокойной ночи, малышы!».
 20.15 Панорама недели.
 21.00 «Время».
 21.35 «...До шестнадцати и старше».
 21.45 «Время».
 21.35—23.55 «Танцы вокруг парового колеса». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

Воскресенье

30 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.
 8.15 Ритмическая гимнастика.
 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей.
 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
 11.00 «Утренняя почта».
 11.35 «Вокруг света».
 12.35 В гостях у сказки. «Белянка и Розочка».

Художественный фильм.
 14.00 Музыкальный киоск.
 14.30 «Здоровье».
 15.15 «

Для вас, читатели!

В центральную библиотеку поступили новые художественные книги, которые, надеемся, вызовут интерес у наших читателей.

БАЛАШОВ Д. «Симеон Гордый».

«Симеон Гордый» — четвертый роман Дмитрия Балашова из цикла «Государи московские». Является непосредственным продолжением романа «Бремя власти», повествует о дальнейшем объединении Руси вокруг Москвы в княжение Семена Ивановича Гордого (1341—1353). Это были годы, когда русская земля собирала силы для грядущей Куликовской битвы.

БЕЛЯЕВ А. «Последний человек из Атлантиды». А. Р. Беляев — один из зачинателей советской научно-фантастической литературы, создавший за свою короткую жизнь более двадцати повестей и романов, несколько десятков рассказов, множество очерков, критических статей, пьес. В сборнике вошли как хорошо знакомые читателям произведения («Вечный хлеб», «Последний человек из Атлантиды», «Прыжок в ничто»), так и малоизвестные («Золотая гора»).

АЖАЕВ В. Н. «Вагон». Читателям Василий Ажаев

известен как автор широкопопулярного романа «Далеко от Москвы». Писатель много и сосредоточенно работал. Свидетельство тому — новый роман «Вагон», долгое время пролежавший в архиве В. Ажаева. В годы сталинских репрессий автор, как и герой «Вагона» Промыслов, не по своей воле оказался на Дальнем Востоке. Работал в лагере, видел, как испытывается на прочности человеческий характер. В романе перед нами предстает неприкрашенная правда подлинных обстоятельств, правда истории.

ЕКИМОВ Б. П. «Родительский дом». Проблематика романа волгоградского прозаика Бориса Екимова для нашего времени является одной из актуальных. Судьба хутора, который оказался зачисленным в разряд неперспективных, рассматривается автором в сложном переплетении социально-экономических, нравственных вопросов сегодняшней действительности.

ТЕСЛЕНКО А. К. «Искривленное пространство». Новая книга киевского фантаста в большей мере является продолжением его книги

«Испытание добротой». Автор

вместе со своими героями, людьми и биокиберами, размышляет, подчас в гротескной и сатирической форме, о подлинной гармонии человеческого существования, земного и космического, о необходимости постоянной борьбы за высокое звание человека и мыслящего существа.

ШУГАЕВ В. М. «Резлука». Книга повестей Вячеслава Шугаева рассказывает о людях, живущих в Сибири и средней России, которые, как правило, преодолевают драматические обстоятельства судьбы. Характер современного русского человека, умеющего встать выше личных и общественных недородов, верящего в трудолюбивый и совестливый завтрашний день, похожий, можно сказать главным стержнем книги, в которую вошли такие повести, как «Вольному воля», «Забытый сон», «Любовь в середине лета» и другие.

БУРТОВОЙ В. И. «Щит земли Русской». Исторические повести. Писатель Владимир Буртовой избрал для своих произведений сюжеты, которые не привлекали ранее внимания авторов исторических произведений. Первая повесть, давшая название

литературному циклу, в дальнейшем явилась продолжением его книги

«Испытание добротой». Автор

ПО КУЗБАССУ



«Поясна с вами». Жители Кузбасса хорошо знают эти позывные радиопередачи.

В группе радиорепортеров, создающих эту популярную программу, работает радиожурналист Светлана Сунцова (на снимке). На первом городском конкурсе красоты Светлана завоевала титул «Мисс Гагарин».

Фото Ю. Сергеева.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ЭНЕРГИЧНАЯ ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ ЧЕЛОВЕКА

Алдан Владимирович Чумак жил жизнью обычного человека. Занимался спортом. Окончив институт физкультуры, был велогонщиком СССР на треке. Потом спорта стало не хватать для поиска новых жизней, и он ушел на общественную работу. Для человека прямого и горячего искренняя деятельность на комсомольском фронте в годы застоя не могла не кончиться экзистенцией, и Чумак ушел на профсоюзную работу. Удовлетворения ее было. И тогда молодой человек выбрал будущее из самых беспокойных профессий — журналиста.

Работа на телевидении выставила нового стартующего «супермена» психотерапевтика, изображение которого оказалось ярким и ярким.



Чумак жил жизнью обычного человека. Занимался спортом. Окончив институт физкультуры, был велогонщиком СССР на треке. Потом спорта стало не хватать для поиска новых жизней, и он ушел на общественную работу. Для человека прямого и горячего искренняя деятельность на комсомольском фронте в годы застоя не могла не кончиться экзистенцией, и Чумак ушел на профсоюзную работу. Удовлетворения ее было. И тогда молодой человек выбрал будущее из самых беспокойных профессий — журналиста.

Затем были врачи, эксперименты в 15-й московской городской клинической больнице, когда за несколько сеансов удалось излучать приборы, установленные в соседней комнате, а заранее объявлять о ее количестве и направленности.

Затем были врачи, эксперименты в 15-й московской городской клинической больнице, когда за несколько сеансов удалось излучать приборы, установленные в соседней комнате, а заранее объявлять о ее количестве и направленности.

На снимке: приходится помогать и больным животным.

Фото И. Уткина.

(Фотокорреспондента ТАСС).

НУ И НУ!

И ПЛЮС МИНИ-БАССЕЙН

ХЕЛСИНКИ. Уникальный строенный на базе модели «Фордзиак Эй-бординг» 1982 года, телевизором, видеомагнитофоном, тремя телефонами, баром, холодильником, уютным салоном на 20 мест и даже миниатюрным бассейном.

Его создатель, финский инженер Хейкки Рейбен, снабдил свое детище, полу-

югом бассейном.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ

Сибирские сырородели

В Иркутской области, двадцать лет назад, началось производство молочных комбинатов. Сегодня только три из них в Приангарье производят этот продукт. Управления и ведомства молочной промышленности не ходят заниматься сырородением. Зачем? Спросите на молоко и так пойдет.

Щек по производству сыра на Усть-Удинском молочном заводе и его филиал в селе Балаганка изготавливает 850 тонн сыра ежегодно. Это то пристрастие населения Иркутской области. Так можно ли забыть вкус сыра?

А о мастерстве сыророделей из Балаганка идет добруя слава. Люди там любят свое дело, передают опыт из поколения в поколение. Жаль только, что немногие могут отведать сыр, изготавленного сибирскими мастерами.

На снимке: мастера ОТК — первые депутаты — Ольга Шипицина (слева) и Нина Штыба.

Фото Э. Брюханенко. (Фотокорреспондента ТАСС).

ПЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-85, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и просвещения, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-47, общественной приемной — 2-15-48.

ДНИ ПЫЛДА

ИАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНИТЕЛЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Г. И. Елинина, метранпаж И. М. Алефьев, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Моликов, П. А. Белоуров.

Тираж: 6901 экз.
Высокая печать.
Индекс: 31954.
Объем: 11 п. л.

Заказ: 1546.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

Яйская районная типография Амуро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.